

ОТЗЫВ

научного руководителя д.м.н., профессор кафедры нервных болезней и нейрореабилитации Кипарисовой Елены Сергеевны на диссертационную работу Митьковского С.В. «Мультифакторный подход к диагностике и ведению пациентов с хронической болью в спине», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация (медицинские науки).

Митьковский Сергей Валерьевич в 2009 г. закончил лечебный факультет Уральской Государственной Медицинской Академии. С 2009 по 2011 гг. обучался в клинической ординатуре по специальности хирургия на кафедре хирургии, анестезиологии и реанимации ФГБУ ДПО ИПК ФМБА России. С 2011 по 2013гг. прошел обучение в клинической ординатуре по специальности нейрохирургия на кафедре нейрохирургии РМАПО. В 2019-2020 гг. прошел профессиональную переподготовку по специальности физическая и реабилитационная медицина на кафедре медицинской реабилитации ФДПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова. С 2019г. активно совмещал сотрудничество с кафедрой нервных болезней и нейрореабилитации Академии постдипломного образования ФГБУ ФНКЦ ФМБА России: привлекался к научно-педагогической деятельности при подготовке клинических ординаторов на базе ФГБУЗ ЦКБВЛ ФМБА России. С 2021 г. является сотрудником кафедры. В своей профессиональной деятельности проявил склонность к научной работе, в частности в области изучения вопросов хронической боли, что помогло выполнить НИР по теме «Мультифакторный подход к диагностике и ведению пациентов с хронической болью в спине». Научным руководителем был утвержден доктор медицинских наук, профессор Е.С. Кипарисова.

Митьковский С.В. – это высококвалифицированный врач, владеющий мультимодальными методами диагностики и лечения пациентов с хронической болью в спине, зарекомендовал себя как добросовестный,

дисциплинированный и ответственный сотрудник, доброжелательный, коммуникабельный и организованный человек.

В диссертационной работе С.В. Митьковского использованы результаты проведенных им клинко-инструментальных исследований среди пациентов с хронической болью в спине и их лечения. Кроме того, в целях оценки нейропсихологического статуса, в рамках психометрического скрининга им самостоятельно было проведено анкетирование 230 пациентов по специально разработанной батарее шкал и опросников.

Клинический раздел работы включает проведенное лично Митьковским С.В. общеклиническое, нейроортопедическое и скрининговое психометрическое обследование 230 пациентов, обработку и анализ результатов нейровизуализации и нейрофизиологического обследования. Также 22 пациентам, с выявленными НПР при приеме НПВП, проведено фармакогенетическое исследование и консультирование медицинским генетиком, для подбора персонифицированной фармакотерапии НПВП.

Аспекты диссертации неоднократно обсуждались и заслушивались на методических и кафедральных заседаниях на базе кафедры нервных болезней и нейрореабилитации Академии постдипломного образования ФГБУ ФНКЦ ФМБА России.

Научная новизна работы состоит в том, что впервые реализован мультидисциплинарный подход в реабилитации пациентов с хронической болью в спине, основанный на патогенетически направленном принципе применения технологии реабилитации – высокоинтенсивной транскраниальной магнитной стимуляции. На основании подробного медико-генетического консультирования пациентов с использованием фармакогенетического обследования определены наиболее значимые клинические и генетические факторы в качестве предикторов, способствующих развитию НПР при приеме НПВП. Уточнены основные диагностические аспекты ЭМГ и ТМС, использование которых

алгоритмирует особенности применения различных протоколов методики высокоинтенсивной ТМС при лечении пациентов с хронической болью в спине. В результате использования усовершенствованных алгоритмов диагностики пациентов с хронической болью в спине унифицированы программы индивидуального восстановительного лечения при разных патогенетических видах хронической боли.

Практическая значимость работы заключается в том, что впервые на основании разработанных мультимодальных алгоритмов диагностики и унифицировании подходов усовершенствованы программы восстановительного лечения больных с хронической болью в спине. Результаты исследования дают понимание необходимости всесторонней диагностики для определения паттернов и улучшения исходов терапии больных с хронической болью в спине в повседневной клинической практике, что позволяет оптимизировать комплекс лечебно-диагностических и реабилитационных мероприятий и сформировать индивидуальные персонифицированные программы восстановительного лечения, включая фармакологическую поддержку и психологическое сопровождение. Применение таргетных программ восстановительного лечения позволяет более точно определить прогноз восстановления, уточнить параметры и преемственность реабилитации, что с учетом распространенности данной патологии и высокой стоимости адекватного комплексного восстановительного лечения имеет важное социально-экономическое значение.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ – 7.0.11-2011 «Диссертация и автореферат диссертации. Структура и правила оформления», список литературы оформлен по ГОСТ 7.1 и ГОСТ 7.80.

Диссертационная работа Митьковского С.В. «Мультифакторный подход к диагностике и ведению пациентов с хронической болью в спине» представляет собой законченный самостоятельно выполненный научный

труд, имеющий важное практическое значение. Автор вносит весомый вклад в решение актуальной проблемы.

Результаты проведенных исследований, степень обоснованности научных положений, современность и новизна, логичное построение выводов и практических рекомендаций, позволяют рекомендовать работу Митьковского Сергея Валерьевича к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация в Диссертационный Совет 72.1.009.01 созданного на базе ГАУЗ МНПЦ МРВСМ им. С.И. Спасокукоцкого Департамента здравоохранения г. Москвы.

Научный руководитель

Доктор медицинских наук



Е.С. Кипарисова

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Учёный секретарь Учёного Совета Академии
постдипломного образования ФНКЦ ФМБА России

к.м.н., доцент



О.О. Курзанцева

19.02.2024